
 

 

БЪЛГАРО – СРЪБСКА ТЪРГОВСКО ПРОМИШЛЕНА КАМАРА 

Ден на българо – сръбския бизнес 

12 юни 2014 г. в Зала 1 на Търговско промишлена палата на Сърбия, Белград 

 

 Какво представлява събитието? 
 

  

 Това е събитие за осъществяване на нови бизнес контакти във формат B2B индивидуални 

срещи между представители на български и сръбски фирми. Срещите се организират предварително, 

преди заминаване на българската делегация, от нашия екип. 

 

За всяка българска фирма  ще бъдат организирани индивидуални търговски срещи с 

потенциални партньори от Сърбия. По време на събитието ще ви осигурим място за провеждане на 

срещите, където през половин час ще се сменят фирмите от сръбската страна.  
 

 Търсенето на партньори ще бъде проведено на база на предварително предоставената от Ваша 

страна информация, съгласно регистрационния формуляр. Във формуляра е необходимо да 

отбележите какви са интересите Ви в Сърбия и критериите, според които да бъдат търсени 

потенциалните Ви партньори.  
  

 Предвидения брой на българските участници е 15 фирми. За всяка ще бъдат организирани 

минимум  5 търговски срещи, с предварително поканени компании. Освен това по време на коктейла 

ще можете, в неформална обстановка, да се запознаете и размените контакти и с останалата част от 

присъстващите фирми от двете страни.  
  

 Времетраенето на една среща ще бъде 30 минути.   
 

 Къде и кога? 

 Хотел Зала 1 на Търговско промишлена палата на Сърбия, Белград 

 Дата: 12.06.2014 г. 
 

 Програма на събитието 

 

12.00 – 13.00 Официално откриване / коктейл 

13.00 – 13.30 Срещи 

13.30 – 14.00 Срещи 

14.00 – 14.30 Срещи 

14.30 – 15.00 Кафе пауза 

15.30 – 16.00 Срещи 

16.00 – 16.30 Срещи 

16.30 – 17.00 Срещи 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

За участие от България се обръщаме към фирми от следните области: 

 

МАШИНИ, ОБОРУДВАНЕ, МАТЕРИАЛИ ЗА ЕНЕРГЕТИКАТА: 

 Производители, търговци и износители на оборудване за електропроизводство от ВЕИ: 

ветрогенератори, соларни колектори, инвертори, контролери.  

 Производители, търговци и износители на оборудване за малки водноелектрически централи: 

шлюзове, турбини и редуктори, генератори, трансформатори и подстанции, системи за контрол 

и управление. 

 Инженерингови компании за консултации, проектиране и изграждане на фотоволтаични 

системи, водноелектрически централи, вятърни паркове. 

 

 МАШИНОСТРОЕНЕ: 

 Производители, търговци и износители на оборудване и машини за металургията и леярството, 

оборудване и машини за хранително-вкусовата индустрия, машини и оборудване за пластмаси 

и каучук, отоплителни, вентилационни, климатични и хладилни инсталации, складово 

оборудване и системи, транспортно оборудване, дървообработващи машини, ръчни 

инструменти, микро/нано- машини, високо прецизни машини, автоматизация, компоненти и 

материали, пневматични, хидравлични и трансмисионни компоненти и системи, индустриални 

роботи, матрици, проектиране и дизайн, контрол на качеството.  

 Проектиране на инсталации, машини и оборудване. 

 

 Защо трябва да участвате? 
 

 Факт е, че все повече български компании опитват инвестиции или износ към западната ни 

съседка.  Въпреки огромния потенциал, обусловен от географската близост, ниските транспортни 

разходи, сходството на езиците, българо-сръбските икономически отношения са недостатъчно 

развити. Идентифицирахме няколко отрасъла в Сърбия, които биха предоставили големи възможности 

за българските фирми.  
  

 Секторът на зелената енергия в Сърбия е в начален стадий, и подобряването му е една от 

институционалните цели на Република Сърбия. Секторът е с огромен потенциал за привличане и 

генериране на нови инвестиции. Сърбия се е обвързала с  постигането на целите „20/20/20“ по 

отношение на климата, енергията и парниковите емисии в рамките на Европа 2020. България е 

изпълнила ангажимента си към ЕК, като е надминала целта си 16 % от електроенергията да бъде 

произвеждана от ВЕИ. Новите ВЕИ проекти са лишени от субсидирани изкупни цени за 

електричеството си, както и от гарантираното му изкупуване и приоритетния достъп до електрическите 

мрежи. Решението на регулаторния орган относно  допълнителните данъци за производителите на 



 

 

ВЕИ, както и натрупания досегашен опит в проектиране и изграждане на ВЕИ инсталации са 

предпоставка българските компании да търсят бизнес възможности в Сърбия.  Друга потенциална 

възможност за българските  компании в областта на ВЕИ, е, че Министерство на енергетиката, 

развитие и опазване на околната среда на Република Сърбия през месец юни миналата година обяви 

окончателен списък от 90 потенциални инвеститора за изграждане на  малки водноелектрически 

централи в 212 населени места в 17 общини в Сърбия, което предизвика интерес в много компании.  
 

  

 Машиностроенето в Сърбия и България традиционно е експортно ориентирано и отворено за 

сътрудничество с чуждестранни фирми. Намират се много фирми, в които са инвестирани чужди 

капитали и ноу-хау. Служителите от двете страни, заети в металургичната индустрия са високо 

квалифицирани и обучени, за да отговорят на стандартите на европейския пазар, а цената на труда в 

този сектор е много по-ниска от средната за Европа. Според Световната банка машиностроенето е 

основен сектор в българската икономика и един от секторите с най-голям потенциал за проникване на 

нови пазари. Ключово предимство за производителите от Сърбия е достъпът до големи пазари с 

преференциални митнически ставки. Стоките, произведени в страната, се облагат с 1% мито при износ 

за Русия, Беларус, Казахстан и Турция. Условието е компанията производител да има поне 51% сръбско 

участие, а ниското мито важи и за вноса на стоки от тези държави. За държавите от ЕС износът не се 

облага с мито, но за отделни продукти, като хранителни стоки, има ограничени квоти. Техническото и 

технологично развитие и обновяване на бранша, неговото развитие в съответствие със съвременните 

тенденции в машиностроенето, зависят изключително от възможностите за реализиране на съвместни 

проекти и производствена дейност с европейски или сръбски фирми, от стабилността и разширяването 

на потребностите на европейския пазар. 

 

Такса участие: 

 

235 евро – за регистрация до 9 май 2014 г.  

275 евро – за регистрация след 9 май 2014 г.  

* таксата е за 1 представител на фирма, а всеки следващ участник от същата фирма ползва 20% 

отстъпка от таксата участие.  

 

Таксата участие включва:  

 организиране на търговски срещи (минимум 5 срещи)* 

 хотелско настаняване – 1 нощувка, в Хотел „Best Western M”  

 маса с два стола за индивидуални срещи 

 участие в коктейл, кафе-пауза, освежаващи напитки  

 преводач (при необходимост)   

 транспорт София-Белград-София –> по запитване (доплаща се 55 евро на представител) 

 

*При невъзможност за организиране на минимален брой от 5 търговски срещи, ще Ви бъдат 

възстановени по 40 евро за всяка непроведена среща. 



 

 

 

  

 

 

 

Лице за контакт: Игор Тодоров, 02 951 68 10 или e-mail bscci@mail.bg 
 

 Вярвам, че събитие като „Ден на българо-сръбския бизнес” е подходяща платформа за 

създаване на бизнес контакти и развитие на взаимните търговски отношения. 

 

С уважение, 

 

Марина Христева  

Председател 

 

 

Българо – сръбска търговско - промишлена камара 

Бул. Витоша 86, ап. 12, София 1463 

Тел: +359 2 951 68 10 

Факс: +359 2/ 953 29 24 

http://www.bscci.net/ 
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